

抓
好
整
改
确
保
各
项
工
作
落
到
实
处

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 柳柯) 11月7日,沈丘县召开干部作风大整顿第四次查处通报大会。县领导皇甫立新、贾庆伟、赵振、杨所超、郭宇、王琳、马伟、夏立文、梁熙等出席会议。县委各部常务副职、纪检组长、县直各单位负责人、纪检组长、二级机构负责人,各乡镇(办)党政正职、扶贫副书记、纪委书记,县脱贫攻坚督导组组长,县纪委监委领导班子成员,县巡察办相关负责人,以及部分县人大代表参加会议。

县委书记皇甫立新强调,召开全县干部作风大整顿第四次查处通报大会的主要目的是认真贯彻落实全面从严治党要求和全市干部作风大整顿第十一次查处通报大会精神,通报查处情况,宣布处理决定,传导压力,压实责任,通过对环境保护、驻村帮扶、人居环境整治等工作中存在的问题的查处通报,进行深刻反思,切实抓好整改,确保各项工作落到实处。特别是为坚决打好污染防治攻坚战、巩固脱贫成果、改善农村人居环境提供强有力的作风保障。

会上,县委常委、县纪委书记王琳宣读了《关于两起违规超标准招待问题的处理通报》《关于两起违反中央八项规定精神问题的通报》《关于冯营乡计生办工作人员冯某违规操办“升学宴”的查处情况通报》;县委副书记、政法委书记贾庆伟宣读了《关于刘湾镇环境整治等工作开展不力问题的督查通报》《关于县台办、县房改办、县脱贫攻坚第三督导组扶贫工作存在问题的督查通报》《关于县农机局驻村扶贫工作存在问题的督查通报》《关于邢庄镇环保攻坚不力问题的督查通报》。

对于如何贯彻落实会议精神,贾庆伟要求,各级各部门要认真学习,深刻领会,结合各自实际,明确目标任务,研究制定切实可行的方法措施,抓好贯彻落实。同时,县脱贫攻坚督导组、县环境保护督导组、县作风纪律整顿工作督导组要严格按照会议要求,切实履行好各自职责,围绕大局,紧盯重点,抓住要害,持续发力,坚决完成当前的各项重点任务,坚决完成脱贫攻坚目标任务,坚决打好污染防治攻坚战,用实际行动向县委、县政府交上一份满意的答卷。②9

县纪委监委中心组 召开宪法专题学习会议

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 徐丽) 11月7日,沈丘县纪委监委中心组召开宪法专题学习会议。县委副书记、纪委书记、监委主任王琳要求,纪检监察干部要把深入学习宣传和贯彻实施宪法作为当前一项重要工作,同深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神紧密结合起来,真正学懂弄通,学深学透,用新思想新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

王琳指出,认真学习领会习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次会议上的重要讲话精神,加强宪法学习,是每一名纪检监察干部的必修课。

纪检监察工作要坚持党的领导、体现党的意志,把坚持和加强党的领导贯穿到工作的全过程、各环节,确保纪检监察工作正确的政治方向。纪检监察干部要加强对宪法的学习,严格依纪依法履行职责,开展监督执纪问责和监督检查处置工作,利用法治思维和法治方式开展执纪调查工作,了解监察法赋予纪检监察机关的新职能、新方式、新方法,履行好纪检监察职责,做到到位而不越位。

县纪委监委中心组全体成员参加会议。②9

胡双领:心系家乡 助力脱贫

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞) “多亏了胡支书,我们家才能顺利脱贫。现在孩子们在外打工,我在家门口的扶贫车间上班挣钱,家里盖起了新房,生活更有奔头了。”11月5日,沈丘县白集镇张单庄行政村村民李水印告诉记者,几年前,丈夫王海滨因患脑血栓造成偏瘫,家里失去了唯一的支柱,对她而言,好像天塌下来一样。新上任的村党支部书记胡双领得知这一情况后,连续三天给她做思想工作,不仅为其申请了低保,还鼓励她要振作起来,努力战胜生活中的困难。

胡双领是张单庄人,今年44岁,1998年外出从事副食品加工业。靠着灵活的头脑,他把生意做得红红火火。“那时候,每年收入在20万元左右,根本没想过回家乡发展,加上生意忙,很少回老家。”胡双领说,2006年回老家过春节的那些日子,改变了他的想法。

恰逢此时,河南省国资委确定联系帮扶张单庄行政村。于是,胡双领抓住机遇,积极对接,多次向帮扶单位领导阐述张单庄行政村今后发展思路,顺利争取到100多万元的资金,按照“百年规划”的标准,建设了多功能村室和文化广场。

几年来,通过村“两委”班子的共同努力,各种项目纷纷落户张单庄,村容村貌也一点点发生着变化。

“这几年,村里的变化可是翻天覆地啊!路通了、灯亮了、文化广场修好了、垃圾车和垃圾桶也都有了……这得感谢胡支书,感谢党的好政策啊!”村里70多岁的老党员胡明成激动地说。

乡亲们的日子越来越好,胡双领也越来越忙了……

“发展才是硬道理。要想从根本上解决贫困的问题,就必须想办法带领群众致富。”胡双领感触颇深地说,一开始,对于村里如何发展、村民如何致富,他是一片茫然。干部会、党会接连开了好几次,就是找不到好门路。后来一次外出考察,他接触到无籽石榴种植。想到因为种植传统农作物收入有限、许多人不愿意种地的现实,胡双领当即与中科院华南植物园突尼斯无籽石榴推广中心取得联系,申请成为种植试点。

“这一块就是我们的无籽石榴种植试验田,投入了15万元,流转了20多亩土地。你看,长势非常不错。”胡双领告诉记者,这里招收了近20名贫困群众参与试验田的日常管理,每人每天收入50元。

另外,村里的扶贫车间也成为张单庄行政村富余劳动力的好去处。“我们村的扶贫车间,是全县唯一一个带电梯的高标准车间。我们从南方招来了一家服装加工企业,最多可以解决100人的就业问题。”胡双领说,扶贫车间目前已经招收20多名工人,其中贫困群众5人,每人每月收入2500元至5000元。

“今后,我们将把重点放在村里的产业发展上,通过上马更多的产业项目,助力群众脱贫致富奔小康,充实村集体经济。相信在不久的将来,张单庄行政村不仅会成为沈丘县乃至全国的亮点村。”谈到未来,胡双领满怀信心。②9

皇甫立新在党政班子联席会上强调

努力完成全年各项目标任务

本报讯 (记者 韦伟) 11月8日晚,沈丘县委书记皇甫立新主持召开党政班子联席会。县领导贾庆伟、李子顺、赵振、杨所超、郭宇、郝四春、王琳、马伟、夏立文、梁熙、崔开新、张艳秋、李广军、吕孝坤、刘德君、孙自豪、李辉等出席会议。县委办、县政府办、县“四制”办、县扶贫办、县巡察办等有关部门负责人列席会议。

会议宣读了中共河南省委办公厅《关于印发〈省委巡视整改落实工作领导小组专题会议纪要〉的通知》、河南省委巡视工作领导小组《关于对30个县(市、区)党委巡察工作开展专项检查的情况通报》;研究并原则通过了《沈丘县总工会改革方案》《沈丘县高基层和紧缺人才、创新创业领军团队引进办法(试行)的通知》《关于推进乡村振兴战略实施意见》《农村人居环境整治三年行动实施方案》。各位县委常

委、县政府副县长逐一汇报了分管领域重点工作开展情况、分包重点项目建设情况,以及下一阶段工作计划。

皇甫立新强调,临近年底,完成全县年度目标任务时间紧、任务重、压力大。希望大家积极作为,主动担当,履职尽责,集中精力抓好分管工作,围绕在全市争先进位这一目标,认真查找存在的问题和不足,深刻剖析原因,采取有效措施,狠抓工作落实,努力完成全年各项目标任务。

对于全县重点项目建设,皇甫立新指出,项目是经济发展的生命线,也是经济社会发展的助推器。分管项目的县领导要切实把责任放在心上、扛在肩上,充分发挥主观能动性,深入一线去发现问题、解决问题。要在确保工程质量的前提下,按照时间节点,倒排工期,加紧建设,确保高标准、高质量完成建设任务。特别是电商产业园项

目,分管县领导要加强与企业的沟通联系,协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题,以国际化的视野,高标准规划、高质量建设,着力把电商产业园打造成沈丘对外开放的重要窗口。

对于如何做好全县环境保护工作,皇甫立新要求,一要提高思想认识。各

级领导干部要充分认识当前大气污染防治工作面临的严峻形势,切实提高思想认识,全面落实“党政同责、一岗双责、三管三必须”主体责任,建立“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的生态环境工作责任体系,狠抓整改落实。

二要加大环保督察力度。县环保攻坚办要在抽调精干力量的基础上,加快推进政府购买第三方环保监督服务,充分调动社会力量参与日常环保督察,破解环保监管难题。三要强化督导问责。对在大气污染防治工作中不作为、慢作为、作为不力的部门和个人,该调整的必须调整,该问责的必须严肃问责,绝不姑息。对于全县征地拆迁和“两违”整治工作,皇甫立新指出,高铁片区、沈郸快速通道、西蔡河整治项目的征地拆迁工作事关全县发展大局、事关群众切身利益,涉及的各乡镇(办)要高度重视,强化政策宣传,坚持依法拆迁、文明拆迁,加快稳妥推进征地拆迁工作。开展“两违”整治,是上级党委和政府的要求,是广大人民群众的期盼。对于“两违”整治,县委、县政府旗帜是鲜明的、态度是坚决的,既要铁腕拆除存量,又要坚决遏制增量,确保“两违”零发生、减存量。各级各部门要切实提高思想认识,负起责任,以实际行动推动“两违”整治常态化,对违建行为做到及时发现、及时打击、打早打小,营造良好的发展环境,为全县百城建设提质工程保驾护航。②9

皇甫立新调研乡村振兴战略实施情况



本报讯 (记者 韦伟 文/图) 11月9日,沈丘县委书记皇甫立新先后来到周营镇赵寨、西李营、李楼营行政村,赵德营镇程寨、董小庄、张刘营行政村调研乡村振兴战略实施情况(如图),并就如何做好人居环境改善、驻村帮扶和扶贫车间运营等

工作提出要求。县扶贫办、县脱贫攻坚督导组、县督查中心相关负责人陪同调研。

在随后召开的座谈会上,皇甫立新要求,一要统筹兼顾,做好人居环境改善工作。各乡镇(办)要严格按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治

理有效、生活富裕”的总要求,结合乡村振兴战略和“六村共建”工作,因地制宜,着力打造亮点村,实现“六村共建”全覆盖。

二要强化服务,充分发挥扶贫车间带贫作用。各乡镇(办)要加大招商力度,因地制宜,选择一批市场前景好、带动性强、产业链条长、适合当地发展的劳动密集型企业入驻扶贫车间。要加强服务,充分利用脱贫攻坚优惠政策,为企业发展提供支持,助力企业做强做大。同时,要制订扶贫车间考核方案,加强对扶贫车间制度管理、消防安全、企业效益的监督管理,充分发挥扶贫车间的带贫作用,激发群众脱贫致富的内生动力,实现企业发展和群众脱贫的双赢。

三要创新思路,充分发挥党建引领作用。“农村富不富,关键在支部”。为此,村“两委”班子要进一步加强党的基层组织建设,真正把那些政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众信得过的优秀人才充实到基层党组织中来。要立足当地实际,创新工作思路,充分发挥党组织战斗堡垒和党员模范带头作用,坚持把脱贫攻坚与乡村振兴、“六村共建”结合起来,通过发展壮大村集体经济,推动产业发展,把基层党组织建设成引领带动群众致富的领导核心,为打赢脱贫攻坚战提供坚强的组织保障。

调研中,发现驻周营镇赵寨行政村工作队不在岗;西李营行政村村室卫生状况较差,村内生活垃圾随意堆放,特别是村东头的沟内垃圾长期无人清理。因此,对县林业局、县发改委进行通报批评。②9

新安集镇:绘就美丽乡村新画卷

记者 韦伟 通讯员 刘晓敏

青砖白墙的乡间小道,清澈见底的沟渠坑塘,干净整洁的农家小院,浓墨重彩的文化墙体……走在新安集镇崔寨行政村的乡村道路上,沿途的景致赏心悦目,一幅美丽乡村新画卷映入眼帘。

“俺村最近把大大小小的坑塘都清理了,还整修了路面,统一粉刷了墙体,有的墙面上进行了彩绘,村里角角落落都是干干净净的,整个村庄都敞亮了,大伙儿心理别提多高兴了。”说到村里新变化,崔寨行政村村民赞不绝口。

崔寨行政村居民区内坑塘多,房屋

坐落杂乱,卫生状况差,一直是改善人居环境工作开展的难点村。近几个月来,该村发生了翻天覆地的变化,路面整修了,路灯亮了、景观树种上了,由一个卫生较差的村子一跃成为文明、卫生、美丽、宜居的示范村。

像崔寨行政村这样基础条件不好、开展改善人居环境工作难度大的村在新安集镇有很多。自“六村共建”开展以来,该镇以美化乡村、改善人居环境为突破口,敢啃硬骨头,找难点、求突破,率先在基础差的村里做文章。

各行政村通过召开广播会、群众大



自从苏州灵山服装公司入驻刘庄店镇郭营行政村扶贫车间,村民就业有了好去处。“在家门口就业,不仅能挣钱,还能照顾家里的老人、孩子,一举两得。”该村留守妇女赵留勤说。图为该村留守妇女正在车间里剪线头,每人每天收入40元至50元。

记者 韦伟 摄

小镇银匠李海洪

记者 韦伟 通讯员 王佳佳

沈丘县刘庄店镇的临街小巷里,有一个银匠世家,世代传承着“打银”手艺。到李海洪这一辈儿,已有200余年。

知天命之年的李海洪坐在已有百多年历史的工作台前,一手攥着锤子,一手稳住簸箕,仔细地錾刻着银饰。

“手艺人一辈子在做,也一辈子在学。”伴隨朴素的言语,李海洪和银器从年少走到如今的故事如光影般缓缓流淌出来……

7岁,他开始帮父亲打下手,拉风箱、下料、递工具,干些粗重活儿;14岁,他开始学画图、练雕刻,苦磨基本功;20岁,他开始自立门户,挑扁担、卖手艺;40岁,他开了一家银匠铺,十里八乡的人赶来制银;50岁,他做的银饰开始在商场售卖……

如今的李海洪,已从走街串巷的“银货郎”,成了拥有店面和品牌的非遗传承人。他的工艺品进了商场,卖到了网上。问起他錾刻银饰的独特之处,李海洪说,

关键在材料和工艺。材料,必须是百分之百的纯银;工艺,则是每道工序都是手工,所有的图案都是一锤一錾手工雕刻。

半辈光阴,李海洪坚守的,是从父亲那学来的原汁原味的老手艺,熔银、锻打、制条、制丝、压花、纹饰钻雕、编结、装配等十几道工序,他都做到精益求精。

“练好手艺,树好口碑,打好品牌。”李海洪常常告诫正在学艺的儿子,要吃得了苦,静得下心,有将银杵磨成针的耐性,才能赋予银器生命。

订单源源不断,李海洪和儿子也忙得不可开交。爷俩常常蹲坐在工作台前,一丝不苟地操作着,汗水打湿衣衫。

李海洪常说,打银是爱好,也是祖传家业。从一块看不出形状的银块,到精美的手镯、项链、戒指,包括设计、刻花在内的所有工序,都靠真功夫打造。虽然成本高,可若丢掉这些祖传技艺,银饰就不值钱了。②9